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PARECER CEOF 

 DEPUTADO JOAQUIM RORIZ NETO (PL. Para apresentar parecer.) – Parecer 

da CEOF ao Projeto de Lei nº 1.701/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Abre 

crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 

459.101.879,00”. 

O referido projeto de lei visa à abertura de crédito à Lei Orçamentária Anual 

do Distrito Federal no valor de R$459.101.879,00, assim discriminados: 

R$4.714.238,00 em favor do Fundo dos Direitos dos Idosos do Distrito Federal, 

destinados à implantação, manutenção e desenvolvimento de programas, de projetos 

e ações voltadas às pessoas idosas; R$59.085.071,00 em favor do Fundo dos Direitos 

da Criança e do adolescente do Distrito Federal, destinados à transferência às 

instituições de assistência às crianças e aos adolescentes, bem como à construção de 

unidades de semiliberdade do sistema socioeducativo; R$23.852.420,00 em favor do 

Fundo do Aparelhamento da Defensoria Pública do Distrito Federal, destinados à 

modernização, ao reaparelhamento, à construção de núcleos de atendimento e à 

capacitação de servidores da Defensoria Pública; R$213.921.297,00 em favor da 

Novacap, destinados à implantação e duplicação da DF-010, à implantação da marginal 

da BR-040, à construção do terminal da Asa Norte, à pavimentação do entroncamento 

da DF-100 até a divisa de MG, DF-285 e à reconstrução do trecho entre o Recanto das 

Emas e o Balão do Periquito; R$11.737.350,00 em favor do Corpo de Bombeiros e da 

Polícia Militar, destinados à modernização e ao reequipamento das unidades de 

segurança pública; R$5.061.989,00 em favor do Fundo do Trabalhador do Distrito 

Federal, destinados ao programa Renova-DF; R$129.830.014,00 em favor do Fundo 
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da Procuradoria-Geral do Distrito Federal, destinados a atender despesas com 

realização de eventos, honorários advocatícios, atenção à saúde e qualidade de vida, 

gestão de informação e dos sistemas de TI e reformas de prédios próprios da 

Procuradoria-Geral do Distrito Federal; R$2.000.000,00 em favor do Fundo do Distrito 

Federal de Desenvolvimento Rural, destinados a atender despesas com o 

fortalecimento da cadeia produtiva de fruticultura; R$5.291.100,00 em favor da 

Administração Regional da Fercal, destinados a atender a aquisição do terreno para a 

construção da sede da nova administração; R$5.500.000,00 em favor do Fundo da 

Procuradoria-Geral do Distrito Federal, destinados a atender despesas com o auxílio 

de saúde aos servidores e procuradores da Procuradoria-Geral do Distrito Federal; 

R$10.000,00 em favor da Administração Regional do Park Way, destinados a atender 

despesas com plano odontológico; R$5.400,00 em favor da Administração Regional do 

Jardim Botânico, destinados a atender despesas com plano odontológico. 

Diante do cumprimento dos requisitos legais e constitucionais e considerando 

que a matéria contribui para a implementação de políticas públicas relevantes, nosso 

voto é pela admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.701/2025. 

É o parecer, presidente.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Obrigado, deputado 

Joaquim Roriz Neto. 

Em discussão o parecer. 

Concedo a palavra ao deputado Chico Vigilante. 

 DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir.) – Senhor presidente, esse 

projeto, que é um verdadeiro jumbo, pois são mais de 200 milhões de reais, tem 
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contido aí 5 milhões de reais para a aquisição de um prédio na Fercal, para a sua 

administração. Acho que é importante pedirmos explicações à Casa Civil do Governo 

do Distrito Federal, que é responsável por isso. Que imóvel é esse? Quem é o 

proprietário do imóvel, já que ele pode ser comprado sem licitação pública? 

Então, acho importante que façamos isso e verifiquemos também se esse 

prédio, se esse imóvel realmente vale 5 milhões de reais. Essa é a indagação que faço 

no momento. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à deputada Dayse Amarilio. 

 DEPUTADA DAYSE AMARILIO (PSB. Para discutir.) – Presidente, eu só queria 

deixar registrado que não são 230 milhões de reais, deputado Chico Vigilante. São 230 

milhões só para a Secretaria de Obras. O valor é de 459 milhões de reais. Eu acho que 

alguns pontos são importantes, há projetos lidos no relatório da CEOF que são 

importantes, mas para a saúde, que está um caos, que se diz aqui no Distrito Federal 

que é prioridade, não há nenhum recurso destinado. É pior do que isso, não há um 

planejamento, não há um planejamento de quando vão acontecer realmente 

investimentos na saúde. 

Esse investimento passa, sim, pela valorização dos servidores, pelas 

nomeações, sem as quais não dá mais para sustentar, não dá para trabalharmos sem 

gente, e pelas reestruturações de carreiras, entre elas, a dos enfermeiros, a dos Gaps 

– e é preciso haver concurso.  

Então, mais uma vez, aqui se prova que talvez a obra seja mais importante 

que a saúde do Distrito Federal. 
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DEPUTADO GABRIEL MAGNO (PT) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADO GABRIEL MAGNO (PT) – Presidente, além do mérito já levantado 

pelo deputado Chico Vigilante e deputada Dayse Amarilio da falta de justificativa e 

prioridade política do Governo do Distrito Federal, de mais uma vez as obras estarem 

sem explicação, sem projetos, sem transparência e os serviços públicos estarem um 

caos nessa cidade, ainda há a materialidade, a questão legal.  

O art. 31 da Lei nº7.549/2024, que trata da LDO de 2025, diz que a reserva 

de contingência deve ser dotada com no mínimo 1% da receita corrente líquida. Nesse 

projeto, o governo está retirando 5 milhões de reais da reserva de contingência sem 

explicação, e isso não pode ser feito dessa maneira, geral e irrestrita, como está se 

fazendo. Isso vai fazer com que não cumpramos a própria lei orçamentária, que 

garante 1% da receita corrente líquida na reserva de contingência. 

Então, o projeto está cheio de problemas. Mais uma vez, o governo apresenta 

para esta casa um projeto sem justificativa, sem explicação, que contradiz o próprio 

ordenamento jurídico da cidade. É uma bagunça! 

Hoje, no Buriti, no Governo do Distrito Federal, falta prioridade, falta cuidado 

com a cidade, com as políticas públicas e falta rigor jurídico e técnico-legislativo. Essa 

cidade está abandonada, está um caos generalizado, presidente. 

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 
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DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, é só para esclarecer para o 

deputado Chico Vigilante que ninguém vai comprar prédio. Estão comprando um 

terreno para construir na Fercal; não se trata de compra de prédio para construir na 

Fercal.  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Não. É compra de terreno. Está lá. Não vão 

comprar prédio.  

Outra coisa: acho que a cidade a que o deputado Gabriel Magno se referiu é 

de outros governos. Acho que ele está falando do governo errado. Acho que ele está 

falando de outro governo.  

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, o Requerimento nº 

1.998/2025 trata da convocação do secretário de saúde.  

Estamos vivendo uma situação na saúde no Distrito Federal em que não há 

UTI para as crianças, não há UTI neonatal. As pessoas estão ficando indignadas. Nada 

justifica quebrar qualquer coisa do patrimônio público, mas os pais estão indignados. 

Quem tem plano de saúde e quem está com saúde, é muito bom, mas quem não tem 

e precisa de atendimento está abandonado.  

Estamos pedindo, presidente, que o requerimento para que o secretário de 

saúde venha até aqui seja votado, para que ele dê uma explicação para nós e, 

principalmente, traga uma perspectiva de esperança para a população seja votado. 
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Está chegando a época de frio, e as nossas crianças não têm pediatras. Faltam 

mais de 170 pediatras. Precisamos encontrar uma solução.  

Só para concluir, presidente, estamos pedindo que este requerimento seja 

votado hoje. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Obrigado, deputada. 

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, a eminente deputada está pedindo 

no requerimento uma convocação. A base do governo não vai votar favoravelmente à 

convocação. Se a deputada fizer um convite ao secretário, ele virá. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, então nós 

mudaremos o requerimento para convite, mas que seja aprovado hoje o convite para 

que o secretário venha a esta casa. Que seja marcada a data no dia que ele quiser. É 

importante que ele venha à Câmara, presidente. Nós mudaremos o requerimento com 

o compromisso do líder do governo de que o secretário estará aqui para dar essa 

resposta à sociedade. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Ok, deputada. 

O deputado Hermeto e a deputada Paula Belmonte chegaram a um acordo.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT) – Presidente, só para que o líder do 

governo, deputado Hermeto, leia o que está escrito. Está escrito lá o seguinte: 
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“adquirir um imóvel”; não está escrito que é um terreno. Na cabeça de todos nós, um 

imóvel é construído, é uma condição. Agora, se é um terreno, que seja colocado lá 

que terreno é esse e de quem é esse terreno. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Obrigado, deputado 

Chico Vigilante. 

DEPUTADA DAYSE AMARILIO (PSB) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADA DAYSE AMARILIO (PSB) – Presidente, é só para deixar esclarecido 

que a prestação de contas da Secretaria de Saúde, que é o RAG, era feita pela 

Comissão de Fiscalização, mas agora está na Comissão de Saúde.  

Houve uma solicitação para que o Conselho de Saúde – isso faz parte do 

regimento – analise o RAG antes de ele ir para a comissão. Por isso, tivemos que adiar 

a reunião, mas está previsto que o secretário de saúde estará na Comissão de Saúde 

para apresentar o relatório quadrimestral no dia 22 de maio. Ele virá no dia 22 de 

maio. Nós estamos aguardando ansiosamente a visita dele e já convidamos todos os 

deputados para discutir a saúde no Distrito Federal.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Obrigado, deputada. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Deputada, vou passar 

a palavra para vossa excelência, lembrando-a que havíamos combinado que isso não 

viraria debate.  
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DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA. Pela ordem.) – Presidente, como 

o líder do governo vai encaminhar, vou mudar o requerimento para convite, a fim de 

que possamos marcar isso o mais breve possível.  

As crianças estão morrendo, presidente. Como o senhor disse, as crianças não 

têm onde ficar. Imagine um pai.  

As crianças não têm onde ficar. Imagine um pai não ter onde recorrer para 

que seu filho seja atendido. Há uma criança que nasceu e não tem neonatal, 

presidente! Então, é algo muito importante e não podemos esperar até o dia 22. 

Precisamos que o secretário esteja aqui.  

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADO HERMETO (MDB) – Presidente, solicito que a deputada Paula 

Belmonte e a deputada Dayse Amarilio entrem em acordo para que ele venha uma vez 

só. Afinal de contas, ele tem muito o que fazer na secretaria, mas seria muito 

importante ele vir aqui.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – O deputado Hermeto 

tem razão, que ele venha uma vez para tirar todas as dúvidas. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, só para esclarecer. 

Eu era presidente da Comissão de Fiscalização e Transparência, na qual o secretário 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
SETOR DE REGISTRO E REDAÇÃO PARLAMENTAR 
 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

06 05 2025 15h 36ª ORDINÁRIA 65 

 

compareceu a cada 4 meses para prestar contas, e a deputada Dayse Amarilio esteve 

presente nas ocasiões. Nós queremos saber o que está acontecendo com as crianças. 

As crianças estão morrendo, presidente! É hoje! A morte não espera.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – O deputado Hermeto 

não é contra isso, não! Ele só pediu para vir uma vez. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Ele tem que prestar contas, 

independentemente disso, na comissão. Essa é uma obrigação dele a cada 4 meses. 

O que estamos pedindo é para ele dar uma satisfação à nossa sociedade. Espero que 

ele venha esta semana, ou no mais tardar na semana que vem. Eu acho que ele tem 

que vir esta semana para explicar o que está acontecendo, presidente. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – É necessário haver um 

acordo, uma vez que será votado. 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Estou nas mãos do líder do 

governo, que nos disse, e está registrado, que se mudássemos para convite, o 

secretário viria. É obrigação dele vir e prestar contas. Não vamos misturar os assuntos, 

presidente.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Vou deixar vocês 

chegarem a um acordo e vamos dar continuidade ao processo.  

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP) – Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Concedo a palavra. 
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DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP) – Presidente, pulamos o item 

nº16, mas eu gostaria de pedir a vossa excelência que ele fosse incluído 

imediatamente.  

Fizemos uma sessão solene nesta casa, que contou com integrantes do 

Congresso Nacional, incluindo o ex-deputado federal Israel Batista, que era presidente 

da Frente Parlamentar em Defesa das Comunidades Terapêuticas; e eu me 

comprometi com as comunidades aqui. O pessoal está sem receber salário. E lá é o 

crédito que abre para que eles possam... 

DEPUTADA PAULA BELMONTE (CIDADANIA) – Presidente, nós estamos 

falando da saúde e da vida das crianças. Esse assunto é muito importante, presidente.  

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP) – Deputada Paula Belmonte, eu 

também estou falando, e tudo aqui é importante também. Estou falando sobre a 

questão... Eu não interrompi sua fala. Estou na minha questão de ordem.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Não, deputada Paula 

Belmonte, eu já tinha encerrado e pedi para que vossa excelência, o líder do governo 

e a deputada Dayse Amarilio chegassem a um acordo.  

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP) – Tem funcionário sem receber 

pagamento também, deputada Paula Belmonte.  

PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – O deputado Pastor 

Daniel de Castro pediu a palavra, após o encerramento da fala da deputada Paula 

Belmonte. 

DEPUTADO PASTOR DANIEL DE CASTRO (PP) – Agradeço ao presidente e ao 

Maurício. 
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PRESIDENTE DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (MDB) – Item da ordem do dia: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.701/2025, de autoria 

do Poder Executivo, que “Abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito 

Federal no valor de R$ 459.010.879,00”. 

Em discussão o parecer da CEOF.  

Como não há quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação.  

Solicito aos deputados favoráveis ao parecer que permaneçam como estão e 

aos contrários que se manifestem. 

Há 17 deputados presentes. Não houve manifestações contrárias. Houve 2 

abstenções.  

Foi aprovado. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.701/2025. 

Como não há quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação.  

Solicito aos deputados favoráveis ao projeto que permaneçam como estão e 

aos contrários que se manifestem. 

Há 21 deputados presentes. Não houve manifestações contrárias. Houve 2 

abstenções.  

Foi aprovado. 

Item da ordem do dia 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 1.709/2025, de 

autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 7.549, de 30 de julho de 2024, que 


